

全国夏粮总产量2948亿斤 比上年增长1%

新华社消息 国家统计局近日发布数据,2022年全国夏粮总产量14739万吨(2948亿斤),比上年增加143.4万吨(28.7亿斤),增长1%。其中,小麦产量13576万吨(2715亿斤),增长1%。

统计数据显示,夏粮播种面积稳中略增。2022年全国夏粮播种面积26530千公顷(39795万亩),比上

年增加92.1千公顷(138.2万亩),增长0.3%,连续两年实现增长。

夏粮单产小幅提高。2022年全国夏粮单产5555.6公斤/公顷(370.4公斤/亩),比上年增加34.9公斤/公顷(2.3公斤/亩),增长0.6%,其中小麦单产5912.3公斤/公顷(394.2公斤/亩),增加43公斤/公顷(2.9公斤/亩),增长0.7%。

国家统计局农村司司长王贵荣分析,全国夏粮单产小幅提高,一是因为气象条件总体有利;二是多项措施精准发力,如针对局部地区疫情影响,及时打通农民下田、农资到店、农机上路等堵点卡点,推动春管夏收有序开展;三是生产条件持续改善,近年来,各地加快高标准农田建设,加大中低产田改

造力度,着力改善农田基础设施条件,培育推广优良品种,构建多元化的农业社会化服务体系,促进粮食单产水平稳步提高。

“2022年我国夏粮生产喜获丰收,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础,为稳物价保民生、稳定经济大盘、应对外部环境的不确定性提供了坚实支撑。”王贵荣说。 (魏玉坤)

罕见!西双版纳30多头野生亚洲象集体觅食

新华社消息 近日,云南西双版纳边境管理支队尚勇边境派出所接到群众反映,附近山林出现30多头野生亚洲象集体觅食。

尚勇边境派出所移民管理警察接报后第一时间联系森林公安、林业等部门,运用无人机监测大象实时动态,并根据当地地理环境、村落分布、道路交通等情况,对亚洲象途经区域进行交通管制、道路封锁、人员疏导,避免车辆、人员惊动大象。

该亚洲象群“美餐一顿”后已经安全离开,尚勇边境派出所将继续联合森林公安、林业等部门持续关注象群动态,防范安全隐患。 (何春好)



武汉4份甲鱼样本检出霍乱弧菌

《北京晚报》消息 据湖北省武汉市洪山区疾病预防控制中心通报,近期,按照省市卫生健康部门要求,洪山区全面开展夏季肠道传染病日常监测工作。7月13日,在白沙洲市场水产品中检出4份甲鱼样本霍乱弧菌阳性(O139群)。洪山区迅速启动应急响应,开展流调溯源、排查管控、环境采样、终末消杀等处置工作。

目前,涉及店铺停业3天,相关产品已进行无害化处理,接触人员采样检测结果均为阴性。人员健康监测和场所检测均未发现异常,市场开展全面消杀,涉及外地的同批次产品已函告目的地追踪处置。本次检出的霍乱弧菌未引发人的感染。经湖北省疾控中心实验室检测,与近日报告的武汉大学学生病例无关联。

霍乱是由霍乱弧菌引起的一种急性肠道传染病,可防可治。近年来,我国每年都有散发霍乱病例报告,均未造成流行。霍乱弧菌对热、干燥、日光及一般消毒剂均很敏感,经干燥2小时或在55°C下10分钟即可死亡,煮沸立即死亡。请大家注意饮食卫生,勤洗手,不吃不洁的生冷或半生不熟的食物,共同维护健康安全的生活环境。 (宗文)

电话录音短信等可作为家暴证据

《北京晚报》消息 15日,最高人民法院发布《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》,进一步明确家庭暴力的形式。

据统计,截至2021年12月31日,全国法院共作出人身安全保护令10917份。

《规定》首先明确,人身安全保护令案件不依附于离婚等民事诉讼程序:向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件。该规定明确了向人民法院申请人身安全保护令不需要在先提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要在申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。从程序法角度看,人身安全保护令的申请、审查、执行等均具有高度独立性,完全可以不依托于其他诉讼而独立存在。这符合人身安全保护令快速、及时制止家庭暴力的基本特征和制度目的。

此外,《规定》进一步明确家庭暴力的形式,扩大人身安全保护令适用范围。据反家庭暴力法规定:家庭暴力,是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。该条列举了家庭暴力的常见形式,而《规定》对家庭暴力行为种类作了列举式扩充,明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力。从而进一步明晰人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

《规定》还明确了相关证据形式及证据标准。根据家庭暴力发生特点,总结实践经验,列举十种证据形式,为家庭暴力受害人留存、收集证据提供清晰的行为指引:如双方当事人陈述,被申请人曾出具的悔过书或者保证书,双方之间的电话录音、短信,医疗机构的诊疗记录,妇联组织等收到反映或者求助的记录等。

(高健)

毫沁营6号地安置小区项目主体首栋顺利封顶

7月15日,由中交二公局承建的呼市北二环项目毫沁营6号地安置小区项目5#楼、12#楼顺利封顶,标志着项目建设迈上新阶段。

毫沁营6号地安置小区项目位于呼和浩特市新城区福苑路以东、规划十街以南,建设用地面积133.20亩(约合88797.519m²),总建筑面积约249133.47m²,地上建筑面积177261.35m²,地下建筑面积71872.12m²。是解决低收入群众住房困难、实现安居保障的重要民生工程,其建成后对改善城市形象、提升城市品位,推动区域经济社会和谐发展具有重要意义。 文/内宣

